

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido a la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

España

DE HOY

Madrid 26.

A LA BODA DEL REY

Hasta ahora se sabe que asistirán a la boda del Rey, con carácter de Enviados Extraordinarios:

El Príncipe y la Princesa de Gales.

El Príncipe Alberto de Rusia.

El Príncipe heredero de Austria-Hungria.

El Príncipe Fernando de Saboya, Duque de Génova.

El Príncipe heredero de Bélgica.

El Príncipe heredero de Portugal.

El Gran Duque Miguel, hermano del Emperador de Rusia.

El Príncipe heredero de Suecia.

El Príncipe heredero de Grecia.

También asistirán los Príncipes de Battenberg, Alejandro, Leopoldo y Mauricio, hermanos de la futura Reina de España.

ESPAÑA EN MARRUECOS

En el último Consejo de Ministros se han adoptado algunos acuerdos para el cumplimiento de las obligaciones que corresponden a España en Marruecos, según el protocolo de la Conferencia de Algeciras.

En el primer Consejo que volverá a celebrarse se continuará el estudio de este asunto.

COMANDANCIA GENERAL

DE MARINA EN CANARIAS

A propuesta del Ministro de Marina, general Concas, se ha acordado crear la Comandancia General de Marina de Canarias.

El Comandante General residirá en Tenerife.

LOS TRATADOS DE COMERCIO

También se ocuparon los Ministros de la renovación de los tratados de comercio cuya expiración está próxima.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido el distinguido poeta y pintor don Urbano González, redactor del diario coruñés "La Voz de Galicia".

¡Cá hombre! ¡cá!—Se queja usted de vicio. ¿Que le amarga el tabaco? ¿que no arde bien? ¿que parece jorru...? Eso es porque no ha probado usted el rico tabaco de La Flor de A. Fernández y García, que tiene su fábrica en Neptuno, 170 y 172. En cuanto pruebe esa marca, no fuma de otra, y se queda tan contento.

No hay mala digestión cuando se acompaña la comida con cerveza buena, como la de LA TROPICAL.

ACTUALIDADES

Desde ayer tarde, gracias al doctor Nowack y a La Lucha que publicó sus predicciones, no se habla de otra cosa que del próximo temblor terrestre ó marítimo que habrá de sentirse con más ó menos intensidad en nuestro litoral del 15 al 19 de Mayo.

La Lucha parece tomarlo en serio. Y El Mundo lo echa á broma.

¿Qué haremos nosotros?

Desde ayer no cesa de funcionar nuestro teléfono y llueven sin cesar recados y cartas en esta redacción.

—¿Usted ha visto esa profecía del doctor Nowack? Las familias están alarmadas. Todos esperamos que el DIARIO diga algo para tranquilizar los ánimos. En las casas del Malecón y en las del Vedado nadie va á dormir esta noche.

Y nosotros sin saber qué hacer; porque hemos tratado de celebrar una entrevista con el fatídico doctor Nowack y no le hemos encontrado en ninguna parte.—No tiene hora fija, nos han dicho en el hotel donde reside; unas veces viene á las nueve, otras á las once, otras á las tres de la madrugada y á menudo no aparece en toda la noche.—Vamos, estará estudiando á la luz de la luna ó de las estrellas la planta meteorológica, nos dijimos; pero esta consideración no nos dio ninguna luz ni nos sirvió para poder tranquilizar á las familias alarmadas.

¿Qué haremos? ¿Acudiremos á la Academia de Ciencias, donde recientemente expuso sus doctrinas el célebre doctor, para que nos informe respecto al crédito que se pueda dar á sus profecías?

Nos contestaría que ella no ha hecho más que tratarle con esa benevolencia, quizá extremada, con que aquí recibimos á todos los que se nos presentan llamándose sabios.

El doctor Nowack ha repartido un impreso, con su retrato en el centro, en el cual después de tratar de explicar las virtudes meteorológicas de la peonía, planta que abunda en Cuba, dice, entre otras cosas, que diez años antes de la erupción del Montpelee había entregado él un escrito á la

Real Sociedad de Londres, donde se anunciaba clara y categóricamente el desastre de Saint Pierre, y termina manifestando que lo que se propone es fundar en Europa un instituto meteorológico con arreglo á sus teorías, que él juzga infalibles, y para cuya fundación ya no necesita más que muchos suscriptores á las cartas meteorológicas que el referido instituto publicará periódicamente.

Lo del Montpelee, como comprenderán nuestros lectores, es lástima que en vez de contárselo solamente á la Real Sociedad de Londres no se lo hubiese dicho, en los diez años que á su decir transcurrieron, á los desgraciados habitantes de la Martinica.

Y cuanto á lo de las suscripciones para sostener el instituto meteorológico que ha de librar á la humanidad de todo género de siniestros, es bien raro que ni la Real Sociedad de Londres, ni ninguna otra corporación científica europea, ni gobierno alguno haya facilitado al descubridor los medios, bien modestos por cierto, de llevar á cabo obra tan portentosamente humanitaria.

Pero á pesar de todo esto ¿cómo atrevemos á negar en absoluto lo que el doctor Nowack profetiza?

Y si por casualidad ocurriese aquí alguna perturbación sísmica en la fecha ó alrededor de la fecha señalada por dicho señor?

Y por otro lado si se calla la Secretaría de Agricultura que recibió el sensacional pronóstico y nada dice el Gobierno que tiene el deber de velar por la tranquilidad y seguridad de todos ¿por qué hemos de meternos nosotros, humildes periodistas, en libros de caballería?

Escrito lo que precede llega un redactor que, al fin, ha logrado encontrar al doctor Nowack.

En otro lugar de este número podrán ver nuestros lectores la interesante entrevista.

NUUESTRO NUEVO SERVICIO

Según habrán visto nuestros lectores, inauguramos en nuestra edición de la mañana un nuevo servicio que consiste en las cotizaciones de la Bolsa de valores de Nueva York, recibidas diariamente por el cable.

La importancia de este servicio será altamente apreciada por los hombres de negocios de esta plaza cuyas oscilaciones son, hasta cierto punto,

un reflejo de las que ocurren en la de Nueva York, de la cual dependemos no solamente por el azúcar, sino también por el valor que alcanzan en ella muchos efectos, empezando por los bonos de nuestra deuda pública, las acciones de nuestros ferrocarriles y demás empresas.

Desearo el DIARIO DE LA MARINA de corresponder debidamente á la creciente protección que le prestan todas las clases sociales del país, no despendiera oportunidad alguna de aumentar su información, por cuya razón acoge y ampara con verdadera satisfacción todo aquello que considera de verdadero interés para sus lectores y el público en general.

Haga Ud. sus compras en Fin de Siglo y tendrá grandes economías.

DESDE WASHINGTON

19 de Abril.

En el desastre de San Francisco hay una nota que interesa á la gente de sangre española. Entre los edificios avariados por el terremoto, figuran algunos de los que forman la Universidad de Stanford, situada en Palo Alto. El Senador Stanford, millonario, gran minero, gran constructor de ferrocarriles, tuvo un hijo único á quien no le gustaban los negocios y que consagró al estudio. Murió joven; para perpetuar su memoria, fundaron los esposos Stanford esa Universidad, que ha costado treinta millones de pesos y á la cual donaron unos 180 mil acres de buenas tierras de California y 2½ millones de pesos. Enclavada en la finca de Palo Alto, rodeada de un paisaje delicioso, en un clima suave, es una de las más lujosas y mejor organizadas del mundo.

El Senador Stanford, por un rasgo de hombre de gusto y de hombre de corazón, quiso que todos los edificios fuesen de estilo español; y en ellos se han copiado torres y claustros y fachadas y atrios de Castilla, de Leon, Andalucía, de Galicia. Es aquella una evocación de la vieja España, con su noble arquitectura, y en la que, para completar el cuadro, solo faltan los graves teólogos de Salamanca y los alegres estudiantes sopistas. El propósito de Mr. Stanford fué recordar que California, antes de ser de los Estados Unidos, fué de España. Los primeros blancos que se establecieron en el lugar, hoy ocupado por San Francisco, fueron soldados y frailes españoles, en 1776. Hubo allí una misión y un fuerte. Cuando Méjico se emancipó, en derredor de la misión creció una aldea, que se llamó Dolores; y á corta distancia de ésta, otra, la de Yerba Buena. La localidad no recibió el nombre de San Francisco hasta 1847, cuando tenía unos 450 habitantes; ahora tiene 360,000.

Echo de menos en los periódicos americanos estos datos acerca de los orígenes de la rica ciudad, hoy sumida en la desolación. No hubiera holgado de hablar de los que "trajeron las gallinas" y decir quienes lo poblaron, la

fertilísima tierra, que ahora explotan los americanos; pero no podemos exigir á todos que "piensen tan alto y sientan tan hondo" como el Senador Stanford.

No sé á qué honduras bajará Mr. Root, Secretario de Estado, en eso de sentir. No tiene fama de afectivo, sino de reflexivo y, también, de astuto. Cuanto á pensar alto, hay algo de ello en el plan que se le atribuye acerca de la cuestión batallona de las deudas cobradas con soldados y cruceros.

Las más de las naciones americanas son opuestas á que un gobierno le aplique á otro gobierno ese método de hacer efectivos créditos poseídos por particulares y emanados de contratos.

Según lo que se ha publicado, en la Conferencia Pan Americana de Río Janeiro se acordará someter el asunto á la Conferencia Internacional de la Haya.

Mr. Root está convencido de que las grandes potencias europeas, si se las consulta, afirmarán que toda nación tiene el derecho de cobrar por la fuerza; y se le ha ocurrido proponer un medio de evitar que se emplee ese procedimiento. El medio es este: cuando, por la vía diplomática, una nación haga á otro reclamaciones relativas á créditos de ciudadanos ó contra el gobierno, si no se llega á un acuerdo, será obligación de ambas partes llevar el caso ante el Tribunal Internacional de la Haya, que resolverá definitivamente.

En el último Congreso Pan Americano, reunido en Méjico, muchas de las naciones representadas allí pactaron un arreglo parecido á lo que, ahora, ha ideado Mr. Root. Y, por este, hay probabilidades de que los más de los gobiernos ibero-americanos que tomen parte en la Conferencia de Río Janeiro, admitan el plan del Secretario de Estado. Sin duda alguna, así á los acreedores como á los deudores les convendría más el que los litigios vayan á parar al Tribunal Internacional de la Haya que no el darles solución por medio de bloqueos y de embargos de los ingresos aduaneros.

Luego, la civilización saldrá ganando con que ese plan prevalezca. Dice el Sun, de Nueva York; que, hace cinco años, Alemania, Inglaterra é Italia, lo hubieran rechazado, cuando se disponían á bloquear los puertos de Venezuela; pero ahora —añade el Sun— es diferente la situación internacional; no solo estamos en relaciones cordiales con Inglaterra y Francia, si que, también, con el imperio alemán. Esas tres grandes potencias, que ejercerán en La Haya una influencia preponderante, se mostrarán fuertemente inclinadas á aprobar un plan recomendado resueltamente por los Estados Unidos, en la creencia de que tenderá á conservar la paz en el Hemisferio Occidental!!

X. Y. Z.

Piense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará á viejo.

Sin dogma

"Ya no hay creyentes, reunidos en torno del lábaro santo. Las tribus se han desbordado".
Raimundo Cabrera.

A poco que se examine el proceso de decadencia del patriotismo cubano; á poco que se analicen los gérmenes, de incredulidad y ambición, aglomerados en el espíritu público, y se ponga la mira en la alarmante progresión de la enfermedad colectiva, siéntese apenado el ánimo, floja la voluntad, rogañona la conciencia, fría la esperanza y doliente el pesimismo, como si las sombras de la duda hubieran cubierto ya los horizontes de la patria, y hubiera escrito la mano implacable del Destino el lascivito *ogni speranza* sobre las arcadas severas del templo de nuestras creencias de antaño.

El lábaro santo de la fe, elevado en lo alto de nuestras tiendas durante el período de la autonomía; recogido y amparado por las huestes revolucionarias en los campos de batalla, no agrupa ahora, en el sendero del propósito honrado, las férreas voluntades de otros días.

¡La fe! ¿Quién tiene ya fe en nada, que no sea el negocio particular, el pan del día, la conservación del destino, el cobro de la nómina, lo que menos movió nunca las ansias cubanas, más pagadas del dulce idealismo de los dogmas, que de las groseras satisfacciones del lucro?

Unos se declaran anexionistas, y realmente tienen horror á la anexión. Otros pregonan la inmutabilidad de la independencia, y sienten en el fondo del alma la nostalgia del sable extranjero. Quien blasona de ser radical, contra su propia idiosincrasia, y quien jura respecto á las doctrinas conservadoras, dispuesto á dar lecciones de intemperancia á los obreros de Alcoy, á los exaltados de Cartagena y á los desequilibrados de la Comuna.

Lo que fatalmente vendrá no es cosa que da ciudad á nadie.

Creencias firmes, aspiraciones honradas, ensueños deliciosos del ideal y esperanzas sonrosadas de mejoramiento colectivo, cayeron en el sopor bochornoso del egoísmo, apenas la efímera satisfacción del triunfo, trocó en orgullo de vanidosos la satisfacción del deber cumplido.

Las tribus se han desbandado. Aparte las modificaciones étnicas, introducidas por cuatro siglos de civilización europea, hemos vuelto á los tiempos anteriores á Colón: cacicazgo de Marien, de Ornoy, de Manaca, de Cuba-nacán. Nada nacional, nada esencialmente cubano, nada generoso y grande: el hato, la hacienda, el grupito miserable de pescadores y guerreros, obedientes á la voz del jefe de la comarca, dispuestos á enristrar contra guerreros y pescadores de la tribu vecina.

TEATRO ALHAMBRA

COMPANIA DE ZARZUELA
Función todas las noches
HOY A LAS OCHO: **¡Está vivo!**

A las nueve: **¡Está vivo!**

5270

Polvo de Arroz

Boton de Oro

de PERFUME EXQUISITO Y PERMANENTE

De venta en todas las perfumerías, seditarias y Farmacias de la Isla.

Depósito: Salón Crusellas, Obispo 107 casi esquina á Villegas.

Depósito también de los ricos siropes para hacer refrescos en casa y endulzar la leche para los niños.

Refrescos de soda y mantecados.

1 A

El Gran Hipódromo

El mejor y más variado surtido en Troncos y Limoneras para coche Buggy, Familiares y toda clase de vehículos.

COLLARES para perros de infinidad de clases

Látigos de monta y coche de más de cien formas.

GUANTES para Caballero y cohero.

Vendas para caballo

Galápagos franceses é ingleses y cuanto concierne á talabartería

CAPAS DE AGUA A PRECIOS DE FABRICA.

Habana 85.

1 A

LA CASA DE BORBOLLA

Las primeras remesas de sus grandes compras en joyería, relojes, muebles, mimbres, lámparas, cuadros, alfombras y objetos de arte están ya á la venta.

Compostela 52-54-56-58.

y Obrapia 61

Teléfono 298

C 478 2 A

ORIGINALISIMO MODELO

del afamado fabricante

KRIPPENDORFF

recibido en estos días.

5 H 50 De charol sin puntera..... \$5.30

5 C 59 De glacé color de gusto id. \$5.30

Muy elegante corte y cómodo hormage.

Se vende ÚNICAMENTE en mis pelaterías.

LA CASA MERCADAL,

SAN RAFAEL, 25.

La Granada,

Obispo esquina á Cuba

NOTA: Ramito franco de porte todo pedido que se me haga.—Escriba Vd. á

Juan Mercadal,

Aparado 956, Habana.

c 851 alt 14-26

Dr. Palacio

Clínica en general.—Vías Urinarias.—Enfermedades de la mujer.—Consultas de 12 a 2. San Lázaro 246. Teléfono 1342. C 617 26 M

SE SOLICITA

un portero que no tenga inconveniente en hacer limpieza y mandados, siendo condición precisa que hable el inglés y tenga buenas referencias. Dirijase, por escrito solamente, á la Legación Americana.

C 852 6t-6m-26A

DR. A. SAAVERIO

MEDICO-HOMEOPATA

Especialista en enfermedades de las Sras. y de los niños.

Cura las dolencias llamadas quirúrgicas sin necesidad de OPERACIONES.

Consultas de una á tres.—Gratis para los pobres.—Teatro Payrot, por Zulueta.

C 411 156-19 F

DR. GALVEZ GUILLEM.

Impotencia.—Pérdidas seminales.—Estérilidad.—Venéreo.—Sífilis y Hernias ó quebraduras.

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.

49 HABANA 49

c 682 26-1 A

SPORT GALAICO

PELETERIA • Y • SOMBRERERIA

MURALLA 8 ½

Esta casa es la única que recibe el afamado calzado gallego del acreditado fabricante A. Senra, de la Coruña.

C 337 alt. ind. 1 A.

WASHINGTON HOTEL

ANTIGUO PALACIO DE CARNEADO

(VEDADO)

Se alquilan departamentos para familias, cocina á la

FRANCESA Y A LA CRIOLLA

PRECIOS CONVENCIONALES.

c 852 78-23 A

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE LA HABANA

Secretaría.

Con arreglo á lo que previene el art. 17 de los Estatutos sociales y de orden del Sr. Presidente, se convoca á los señores asociados para la Junta General ordinaria del primer trimestre del año actual, que tendrá lugar en los salones de este Centro á las 7 y de la noche del domingo, día 29 del mes en curso.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios, los que para concurrir á este acto y tomar parte en las deliberaciones deberán estar provistos del recibo de la cuota social del mes de la fecha y comprendidos en el inciso 4.º del art. 11.º de los Estatutos.

El día 28, de 7 á 9 de la noche, podrán los señores socios que lo deseen proveerse en esta Secretaría de un ejemplar impreso de la Memoria trimestral, de la que habrá de darse cuenta en la expresada Junta.

Habana 23 de Abril de 1906.

El Secretario,

M. Paniagua.

5740 5 t.-23 1 m.-23.

LA PROVIDENCIA

NO MAS REUMA

Se cura radicalmente sin tomar medicamentos al interior.

Se garantiza.

Dirijirse á San Miguel S. Pedro Martínez.

4645 t26-3A

Pídense EN DROGUERIAS Y BOTICAS

la Curativa vigorizante, y Reconstituyente

Emulsión Creosotada DE RABELL.

ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGHO

TARJETAS • DE • BAUTIZO

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos

Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

C 682 alt

8 A

electoral contra la paz de los espíritus y el desenvolvimiento armónico de las instituciones...

La Guardia Rural debe redoblar su vigilancia a fin de hacer imposible estos fuegos, de los que la mayoría tienen que ser intencionales...

Es de todo punto necesario que todos contribuyamos a defender la materia prima del principal de nuestros productos, de la industria azucarera.

Temporal de granizos

Telegrafían del Camagüey que ha habido en aquella provincia durante los días 24 y 25, varios tremendos temporales de granizos que han causado grandes destrozos en las cosechas.

Estas granizadas jamás vistas en Cuba, por lo copiosas, tamaño de los granizos que alcanzaban al de una naranja...

DE PROVINCIAS

PINAR DEL RIO LA COLONIA ESPAÑOLA

La Comisión creada para arbitrar los medios de realizar el pensamiento de edificar casa para Centro y pabellón de cirugía de la Colonia Española de Pinar del Río...

HABANA Nueva Paz Abril 24 de 1906. Vinieron primero las lluvias a entorpecer la zafra; ahora que el tiempo es hermoso...

MATANZAS NUEVO CENTRAL Según rumores, se están ultimando las negociaciones para la compañía de "Cayo Cinco Leguas"...

SANTA CLARA POSTAL DE REMEDIOS. En un apetitoso artículo de Aramburu que, como todos los suyos, sabe a panetela y chocolate...

LOS CAMPOS DE CAÑA Una vez más tenemos que llamar la atención de las autoridades y de la Guardia Rural acerca de la frecuencia con que se suceden los incendios de los campos de caña...

RELOJES CRONOMETRO BORBOLLA Toda garantía, de oro 18 k., plata oxidada, acero y níquel...

NICOLÁS BLANCO É HIJO JOYEROS, Importadores de lotes de brillantes, joyería fina y relojes oro sólido de 14 y 18 Kilates...

EL DOS DE MAYO de N. BLANCO É HIJO HABANA. ANGELES 9. C 849 26 t. 25 A

buena. Antes, en los tiempos del oscurantismo, había aquí, en Remedios, un buen colegio de 2ª Enseñanza...

Como prueba, que muchos así lo hicieron. Y en esta jurisdicción remediana no sólo hubo el de aquí; sino que Placetas, Camajani y Caibarién tuvieron colegio de 2ª Enseñanza.

En beneficio de los estudiantes pobres de esta comarca se han hecho esfuerzos indecibles para la reapertura del clausurado Mesías...

El Gobierno Superior parece que no desea que haya segunda enseñanza, más que en los Institutos provinciales.

Es una medida es buena para las capitales de provincia y para los ricos; pero muy mala para otros.

Primeramente: la edad de 14 años que se exige para poder ingresar en segunda enseñanza.

Segundo: el no permitir que en las poblaciones del interior (aunque sean cabeceras de Partido) haya colegios de esa clase.

TERCERO: lo caro de las matrículas y derechos de examen. Suavizáse esas asperezas, destrúyanse esos inconvenientes...

FRACASADAS Han fracasado las negociaciones establecidas entre la señora Marta Abreu, propietaria de la fábrica de Gas y de la Planta Eléctrica de Santa Clara...

LOS ESPAÑOLES EN SAGUA La Colonia Española de Sagua ha comprado los terrenos situados en Céspedes, esquina a Padre Varela...

NUEVO EDIFICIO Es un hecho que los PP. Jesuitas, darán principio en Mayo a la construcción en Sagua del hermoso plantel de educación que tienen en proyecto.

EL CENTRAL "MANUELITA" El hermoso central "Manuelita", de Reguera, situado en la margen izquierda del río Damují...

El pequeño amargor de la cerveza la convierte en aperitivo, y no hay ninguno que supere en cualidades excitantes a la cerveza LA TROPICAL.

NECROLOGIA Han fallecido: En Pilotos, Consolación del Sur, la señora Angela Duarte de Castro.

ASUNTOS VARIOS EN PALACIO El Gobernador provincial de Santa Clara, Sr. Alemán, ha celebrado hoy una larga conferencia con el señor Presidente de la República...

EL DOS DE MAYO de N. BLANCO É HIJO HABANA. ANGELES 9. C 849 26 t. 25 A

Los Representantes señores Hoyos y Govín estuvieron hoy en Palacio, a dar cuenta al señor Presidente de la República...

En la Secretaría de Gobernación se ha recibido hoy un telegrama del Jefe de la Rural, coronel señor Lora...

Por orden de la Sanidad del Puerto fué remitido al hospital Las Animas Mr. Olsen Tenge, tripulante del vapor noruego Sif...

EL PADRE DE DESIDERIO HERNANDEZ Barrio Ocaña, Güines, Abril 24 de 1906. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Distinguido señor. Como padre amantísimo del infortunado Desiderio Hernández que cumple condena en la cárcel de esa ciudad...

EN REPRESENTACION DE LA UNIVERSIDAD El Jefe del Estado, a propuesta del Secretario de Instrucción Pública...

RENUNCIA Y NOMBRAMIENTO Ha sido admitida la renuncia presentada por el Catequístico Supernumerario de la Sección de Ciencias del Instituto de Pinar del Río...

TOMA DE POSESION En atento B. L. M. nos participa el señor don Emilio Núñez y Rodríguez que con fecha de hoy ha tomado posesión del cargo de Gobernador de la provincia de la Habana...

PROMOVIDA La investigación necesaria con referencia a un sueldo publicado por la Opinión Nacional de esta ciudad el día 21 del corriente respecto a una queja formulada sobre el atraso de los pagos de los maestros de la provincia de Pinar del Río...

EDUARDO Y GUILLERMO Londres, Abril 26.—El Rey Eduardo y el Emperador Guillermo se encontrarán en Damishack en el curso de la primera semana del mes de Septiembre de este año.

EL OZAR Y LA CZARINA Según la "Pall Mall Gazette", los Emperadores de Rusia se ausentarán del Imperio a fines de Agosto, y harán una larga visita al gran Duque de Hesse.

EXISTENCIAS DE AZUCARES Nueva York, Abril 26.—Las existencias de azúcares crudos en poder de los importadores de este puerto, suman hoy 38,937 toneladas...

VENTA DE VALORES Nueva York, Abril 26.—El miércoles, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 923,000 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

PARTIDOS POLITICOS PARTIDO MODERADO Asociación de agentes electorales. Con mi carácter de presidente P. S. y en atención del interés que reclama en estos momentos la Asociación...

EL TIEMPO Habana, Abril 25 de 1906. En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Table with 3 columns: Termómetro centígrado, Tensión del vapor de agua, Humedad relativa, etc.

IMPORTANTISIMO Acaba de publicarse la CLAVE CABLEGRAFICA A. B. C., 5ª edición reconocida como la mejor y más en uso...

Gran Academia Comercial de Idiomas, Taquigrafía y Mecanografía. DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. SAN IGNACIO 49.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada DE HOY RESTRICCION A LOS VIAJEROS

Mobilia, Abril 26.—La Junta de Sanidad de este Puerto ha dispuesto que desde el día primero del próximo mes de Mayo, no se permitirá desembarcar a los viajeros procedentes de la Habana...

Dichos certificados tendrán que ser firmados por los médicos a quienes tendrán que presentarse los viajeros, haciendo constar de manera fehaciente que han tenido el vómito; hasta la fecha lo único que exigía la Sanidad de este puerto...

ELIAS II EN QUIEBRA Chicago, Abril 26.—Contra la voluntad de Mr. Dowie, (Elias II) se ha incoado ayer una causa para declarar personalmente en quiebra; ignórase la ascendencia de su pasivo y se dice que su activo suma 21 y medio millones de pesos.

MATERIALES PARA SAN FRANCISCO Pittsburg, Abril 26.—La compañía de acero de Carnegie acepta todos los contratos que se le ofrecen para materiales de acero y otros metales para la reconstrucción de San Francisco...

ACORTANDESE LA DISTANCIA Roma, Abril 26.—Por primera vez, desde la caída del poder temporal de la Santa Sede, algunos miembros del Sacro Colegio han asistido a una fiesta dada por un diplomático acreditado cerca de la corte del Quirinal...

TRANQUILIDAD ASEGURADA Paris, Abril 26.—El Gobierno tiene la seguridad positiva que los jefes del Partido Obrero no permitirán que se altere el orden en lo más mínimo el día primero del próximo mes de Mayo...

SE ESPERAN. Abril 26.—Monterey, Nueva York. 29.—Ernesto, Liverpool. 29.—Catalina, Barcelona. 30.—Seguranga, New York. 30.—Vigilancia, Progreso y Veracruz. Mayo 1.—Monserat, Cádiz y escalas. 3.—La Navarre, Saint Nazaire. 4.—Miguel M. Pinillos, New Orleans. 14.—La Navarre, Veracruz.

SE ESPERAN. Abril 26.—Mérida, New York. 30.—Seguranga, Progreso y Veracruz. Mayo 1.—Vigilancia, New York. 4.—La Navarre, Veracruz. 5.—Miguel M. Pinillos, Barcelona. 15.—La Navarre, St Nazaire.

BUQUES DE TRAVESIA ENTRADES. Abril 26: De Sta. Cruz del Sur, en 2 días, vap. alemán Blausfort, cap. Steen, tons. 3231, con carga a Schwaby, Tillmann. De Londres y Escocia, en 2 días, vap. inglés Land Castle, cap. Smith, tons. 3315, con carga a Dussac y C. De Tampa y Cayo Hueso, en 8 horas, vap. am. Mascotte, cap. Allen, tons. 581, con carga y 22 pasaje, a G. Lawton, Childs y C.

BUQUES DE TRAVESIA SALIDAS. Día 26: Matanzas, vap. esp. Ica. Día 27: Cayo Hueso y Tampa, vap. am. Mascotte. Bremen y Escocia, vap. al. Stassfurt. New York, vap. am. Matanzas.

BUQUES con registro abierto. Mobilia, vap. cb. Mobilia, por Luis V. Pineda Nueva York, vap. am. Mérida, por Zaldo y Cp.

BUQUES despachados. Cayo Hueso y Tampa, vap. am. Clinton, por J. McDay, con 20 b., 78 pacas y 258 tercios tabaco y 6 bates efectos. Leander, por L. V. Puerto Padre, vap. nro. Leander, por L. V. Paacagoula, gta. Ing. Florence R. Howson, por M. C. Bayan, lastre.

Movimiento Marítimo

EL "MASCOTTE" El vapor correo americano "Mascotte" funde en bahía hoy, procedente de Tampa y Cayo Hueso, con carga, correspondencia y pasajeros.

EL "THURLAND CASTLE" Hoy entró en puerto, procedente de Londres y escalas, el vapor inglés "Thurland Castle", con carga general.

EL "STASSFURT" El vapor alemán de este nombre entró en puerto hoy, procedente de Santa Cruz del Sur, con carga.

EL "LYSTRATE" Ayer tarde se hizo a la mar el yate americano "Lystrate", propiedad de Mr. Gordon Bennett, Director y propietario también del periódico "The Herald" de New York, que se encontraba fundeado en esta bahía.

MERCADO MONETARIO CASAS DE CAMBIO Plata española... de 98% a 94 V. Caidrilla... a 96 V. Biletes B. España... de 4% a 5 V. Oro am. en plata... de 109% a 109% p. Oro am. contra plata española... 15 a 16 p. Centenas... 4 5. 60 plata. Luisas... 4 5. 61 plata. El peso americano en plata española... 1-15 a 1-16 V. Habana, Abril 26 de 1906.

SOCIEDADES Y EMPRESAS En circular fechada el 1º del actual, nos participan los señores Baguer y Cª que han constituido la referida sociedad de la cual son gerentes los señores don José Baguer Piris y don José Baguer Moll, y que han comprado el establecimiento de pelería titulado "El Paquete Barcelonés" cuyos negocios se proponen continuar.

Con fecha 16 del presente mes, participa el señor don José Martí que para continuar los negocios a los cuales venía dedicándose bajo solo nombre, ha formado una sociedad que girará en esta bahía la razón de Pons y Gil (S. en C.) la que se hace cargo de los créditos activos, por no existir pasivos, y de la cual son socios gerentes los señores don José Pons Vallés y don Benito Gil Sainz, y comanditario, don José Martí Ferrer.

Con fecha 10 del actual, se ha constituido, con efectos retroactivos al 1º del mismo, una sociedad que girará en esta plaza, bajo la razón de Gray y García, la que continuará los negocios de comisiones que venía dedicándose el Sr. Gray bajo su solo nombre y que será el único liquidador de los que hasta el 31 de Marzo fueron propios. Los socios gerentes de la sociedad son los señores don Francisco Gray y don Cándido García, ambos con el uso de la firma social.

Lonja de Víveres VENTAS EFECTUADAS HOY Aímacen: 50 Ct manteca cubana, \$14.57 ct. 500 Ct leche Nestlé, \$1.50. 25 barricas vino Rioja, \$36 una. 25 pp. vino tinto Sabatés, \$33 p. 75 jamones gallegos, \$45 ct. 25 " Serranos, \$50 ct. 100 Ct avas, \$5 c. 50 Ct vino A. Blazquez Pasa, \$8.50 c. 50 Ct salsas Ceb. Favorita, \$8 c. 100 Ct peras California, \$9.25 c.

PUERTO DE LA HABANA BUQUES DE TRAVESIA ENTRADES. Día 26: De Sta. Cruz del Sur, en 2 días, vap. alemán Blausfort, cap. Steen, tons. 3231, con carga a Schwaby, Tillmann. De Londres y Escocia, en 2 días, vap. inglés Land Castle, cap. Smith, tons. 3315, con carga a Dussac y C. De Tampa y Cayo Hueso, en 8 horas, vap. am. Mascotte, cap. Allen, tons. 581, con carga y 22 pasaje, a G. Lawton, Childs y C.

BUQUES DE TRAVESIA SALIDAS. Día 26: Matanzas, vap. esp. Ica. Día 27: Cayo Hueso y Tampa, vap. am. Mascotte. Bremen y Escocia, vap. al. Stassfurt. New York, vap. am. Matanzas.

BUQUES con registro abierto. Mobilia, vap. cb. Mobilia, por Luis V. Pineda Nueva York, vap. am. Mérida, por Zaldo y Cp.

BUQUES despachados. Cayo Hueso y Tampa, vap. am. Clinton, por J. McDay, con 20 b., 78 pacas y 258 tercios tabaco y 6 bates efectos. Leander, por L. V. Puerto Padre, vap. nro. Leander, por L. V. Paacagoula, gta. Ing. Florence R. Howson, por M. C. Bayan, lastre.

Gran Academia Comercial de Idiomas, Taquigrafía y Mecanografía. DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. SAN IGNACIO 49.

En solo cuatro meses se pueden adquirir en esta Academia, los conocimientos de la Aritmética Mercantil y Teneduría de Libros. Clases de 8 de la mañana a 9 y de la noche. —35 ad mltos interes, mltos mltos, mltos cto internos y externos.

En solo cuatro meses se pueden adquirir en esta Academia, los conocimientos de la Aritmética Mercantil y Teneduría de Libros. Clases de 8 de la mañana a 9 y de la noche. —35 ad mltos interes, mltos mltos, mltos cto internos y externos.

En solo cuatro meses se pueden adquirir en esta Academia, los conocimientos de la Aritmética Mercantil y Teneduría de Libros. Clases de 8 de la mañana a 9 y de la noche. —35 ad mltos interes, mltos mltos, mltos cto internos y externos.

En solo cuatro meses se pueden adquirir en esta Academia, los conocimientos de la Aritmética Mercantil y Teneduría de Libros. Clases de 8 de la mañana a 9 y de la noche. —35 ad mltos interes, mltos mltos, mltos cto internos y externos.

En solo cuatro meses se pueden adquirir en esta Academia, los conocimientos de la Aritmética Mercantil y Teneduría de Libros. Clases de 8 de la mañana a 9 y de la noche. —35 ad mltos interes, mltos mltos, mltos cto internos y externos.

IDILIO

Se encontraron Alberto y Eloisa un día en la retreta; y se cruzó entre ellos la mirada y se miró Cupido con su flecha.

IMPORTANTE ASAMBLEA

LA INDUSTRIA RODADA DE LA HABANA Y LOS DUEÑOS DE ESTABLOS DE TODAS CLASES.

El Domingo último se celebró con gran concurrencia en los Salones del Centro Asturiano la importante Asamblea General de dueños de establos de todas clases convocada por la Industria Rodada para tomar acuerdos y llegar a conclusiones precisas, en el cumplimiento de la circular de la Junta Local de Sanidad, sobre traslación de los establos a zonas no urbanizadas.

Después de haber explicado el señor Ambrosio Díaz, Presidente de la Industria Rodada de la Habana, el objeto de la Asamblea, anunció que la Directiva había estudiado y fijado unas conclusiones para recabar del Gobierno, acatando las ordenanzas sanitarias, medios y recursos para cumplirlas y al efecto de explicarlas y ofrecerlas a la consideración de la Asamblea, otorgó la palabra al doctor Ramiro Cabrera, Abogado de la Industria Rodada.

El doctor Manuel S. Castellanos siguió al licenciado Font en el uso de la palabra y apoyó también los propósitos de la Directiva y pidió a la Asamblea que aprobase por aclamación los acuerdos propuestos por la Industria Rodada de la Habana y se le diese un voto de confianza para las gestiones que en nombre de todos los propietarios de establos habrá de realizar.

construcción de locales adecuados, pérdida de los materiales existentes, rescisión de arrendamientos de los locales actuales e indemnización a sus propietarios y otras responsabilidades y daños, de cuantía incalculable.—Considerando: que para realizar la Industria Rodada, lo dispuesto por el Departamento de Sanidad, necesita alcanzar del Gobierno, medios y auxilios efectivos y bastantes, que realicen el beneficio público que la misma junta se propone y que al mismo tiempo impidan la ruina completa de una industria constituida legalmente necesaria al público en otros aspectos y merecedora de respeto en sus intereses. La Asamblea acuerda: Primero: Acatar lo dispuesto por la Junta de Sanidad, recomendando a los asociados que se encuentren en posibilidad de realizar la traslación de sus Establos a lugares no urbanizados, que lo practiquen sin dilación.—Segundo: Pedir al Gobierno terrenos, medios y auxilios positivos para poder realizar las nuevas construcciones de establos y la traslación de los existentes, ya que sus propietarios en su casi totalidad carecen hoy de recursos para cumplir el acuerdo de la Junta de Sanidad y recomendando estas gestiones a la Junta Directiva de la Industria Rodada. Tercero: Que si por el fracaso de estas gestiones resultan perjudicados y fundadas ante las autoridades constituidas, resultare de hecho la imposibilidad de cumplir el acuerdo de la Junta Local de Sanidad de dejar a cada asociado y dueño de estable en libertad de ejercer la defensa de sus intereses en la forma que crea conveniente para mantener su industria o abandonarla. Cuarto: Se adhieren a este acuerdo los demás propietarios de establos de todas clases que no pertenecen a la Industria Rodada.—Habana Abril 22 de 1906.

Invitada la Asamblea por el señor Díaz para discutir el documento que antecede, usó de la palabra el licenciado Carlos Font y Sterling como abogado de la Havana Electric Railway Co. propietaria de la Empresa de ómnibus de la Habana. El señor Font en brillante discurso manifestó que estaba perfectamente de acuerdo con las medidas propuestas por la Directiva de la Industria Rodada e indicó además que debía pedirse al Gobierno que fije y determine cual es la zona no urbanizada donde pretende se trasladen los establos, dado que urbanizadas están casi todas las cercanías de la Habana y que de cumplirse las ordenanzas los Establos tendrían que instalarse a una distancia enorme de la ciudad lo que haría imposible el servicio por desgaste de la fuerza animal.

concurrencia por la confianza que depositaba en ella y la unidad del acuerdo, terminó aquel acto que dejó a los asistentes la confianza de que el Gobierno de la República habrá de atender las justas peticiones de los interesados al mismo tiempo que a las indispensables necesidades de la salud pública.

CORREO DE ESPAÑA

ABRIL El Rey en Canarias.—Frente a la isla de Hierro.—Lancha a pique.—Intrepidez del Rey.—El Ministro de la Gobernación "remojo".—Otros incidentes.—Telegrama oficial relatando la aventura.—En Gomera y Fuerteventura.—Adiós a Canarias. Las Palmas, 5.

Al llegar la escuadra frente a la Isla de Hierro, con un furioso temporal, el Rey mostró deseos de saltar a tierra; los Ministros intentaron disuadirle, no ocultándole el peligro; pero el Monarca insistió, y al fin embarcó con los generales Pacheco y Bascarán y el Conde de Romanones en una lancha de vapor, dirigiéndose al desembarcadero, siendo la operación de saltar a tierra sumamente difícil por el estado del mar.

Otra lancha, que estaba ocupada por músicos de la escuadra y soldados de Marina, zozobró a consecuencia de un golpe de mar, cayendo al agua todos los que en ella había.

Seguidamente se les prestó auxilio desde los otros buques y desde tierra, salvándose todos sin otra consecuencia que el susto y el remojo.

Todos los instrumentos y armas que llevaban se perdieron.

Al saberlo el Rey manifestó que sufragaría los gastos que ocasionara la reposición de los objetos perdidos.

El desembarco se efectuó penosamente, a causa del mal y las deficiencias del desembarcadero.

Como fuera de todo punto imposible saltar directamente a tierra, porque el furioso oleaje no permitía a la embarcación llegar hasta la arena, S. M., haciendo un verdadero alarde de serenidad e intrepidez, abandonó la lancha y metido en agua ganó la orilla.

Los acompañantes imitaron al Monarca, siendo el Conde de Romanones quien más sufrió en el difícil paso, pues tuvo que andar largo trecho alcanzándole el agua hasta la cintura.

En la playa aguardaba al Monarca el vecindario de la Isla que, en vista del mal tiempo, consideró que el desembarco no se llevaría a efecto.

Pero al ver la decisión y arrojo con que el Rey desvanecía sus sospechas, su entusiasmo no tuvo límites y prorrumió en vivas y aclamaciones frenéticas.

En el momento de zozobrar la lancha, la estupefacción que se apoderó de todos fué inmensa, y se tardó largo rato en pasar lista con objeto de comprobar si había ocurrido alguna desgracia.

Una vez en tierra, el Rey manifestó el deseo de ir al Ayuntamiento, para lo cual era preciso atravesar un camino intransitable.

Igualmente trató de vencer al Monarca de que era una temeridad marchar por aquel camino; pero S. M., llevado de su juvenil impulso, emprendió rápidamente la marcha, siendo seguido a duras penas por el séquito y el numeroso público que no cesaba de aclamarle.

A causa de la borrasca y de las malas condiciones en que iban los expedicionarios, pues todos tenían las ropas completamente mojadas, la visita a la Isla fué muy ligera, emprendiéndose bien pronto el regreso.

La operación del embarque, aunque no tuvo ningún accidente desagradable como el ocurrido durante la del desembarco, fué tan penosa como esta última.

Las dificultades se acrecentaron debido a que el oleaje era aún más violento que antes.

Cuando la falda se dirigió al Alfonso XII, la multitud que había en la playa se deshacía en calurosas muestras de entusiasmo que no se aron hasta que el Rey estuvo a bordo y levó anclas el vapor.

Tan pronto como S. M. estuvo a bordo mandó llamar al alférez de navío que mandaba la lancha zozobrada al que dirigió frases de encomio, condecorándole con la cruz del Mérito Naval.

Enseguida la escuadra zarpó con rumbo a la Isla de Gomera, donde llegó a las tres de la tarde.

Tenerife.—"Ministro de la Gobernación a Presidente del Consejo: "Aun cuando el ministro de Marina no había advertido de las dificultades del desembarco en Hierro, nunca creíamos había verdadero peligro."

"Llegados a las siete, en vista de las advertencias de los prácticos, nos opusimos resueltamente al desembarco del Rey, pero éste no quiso escuchar nuestro consejo, diciendo que estando frente a tierra española, no había razón que le disuadiese de ir a tierra para saludar a aquellos habitantes que le aclamaban desde la playa."

Una de las lanchas en que iban soldados de marina y una música zozobró, yendo todos al agua, pero siendo recogidos inmediatamente.

El Rey saltó a tierra en una roca cercada, en medio de aclamaciones entusiastas y de los gritos de "Viva el Rey valeroso!" trepando en seguida por un sendero estrecho, ahogado en la piedra, por donde era muy difícil seguirle, llegó al sitio donde le esperaba el público, tributándole una ovación delirante.

Las palabras del Alcalde al saludarle revelaban la extraña emoción que producía este caso único en la historia, siendo imposible describir el estado de los ánimos conmovidos y entusiasmados al mismo tiempo por la conducta del Rey.

La vuelta no era más fácil que la ida, y aun nos pareció más peligrosa, pero tampoco hubo medio de que el Rey la aplazara, y tomando las lanchas como pudimos, llegamos a bordo, donde el Rey condecoró a los tripulantes de la falda de desembarco e indemnizó a los marineros y músicos de la pérdida que habían experimentado, encargándose de reponer los efectos perdidos en aquella arriesgada operación.

Las Palmas 6.—La travesía de San Sebastián de la Gomera a Puerto de Cabras (Fuerteventura) fué buenisima.

El Rey desembarcó entre vítores y aclamaciones, marchando a la Catedral, donde se cantó un solemne Te-Deum.

Después recorrió los cuarteles, revistando las fuerzas.

Fuó obsequiado con un lunch en el Ayuntamiento.

Las señoras obsequiaron a las Personas Reales con preciosos ramos de flores.

Llamó la atención del Rey un desfile de 24 camellos, lujosamente enjaezados.

Al dirigirse al embarcadero, se fijó en varios arcos con letreros que decían: "Os deseamos miles de dichas en nuestro próximo enlace!"

En otro arco le pedían que se acometieran obras de riego, y en el último, verdaderamente precioso, se leía: "Las Canarias son y serán siempre españolas!"

El Rey y los Infantes hicieron donativos importantes para las obras de la Iglesia.

Zarpó el Alfonso XII, con rumbo a Lanzarote, a las once de la mañana, llegando a la una.

Los cruceros francés y portugués hicieron salvas.

A las dos de la tarde desembarcó el Rey en Arrecife, isla de Lanzarote, siendo aclamadísimo con vítores, palomas, etc. En la iglesia se cantó otro Te-Deum. Montados sobre camellos, marcharon todos de excursión hasta las obras del depósito de aguas.

Visitaron los cuarteles y se trasladaron al Ayuntamiento, donde hubo recepción.

La despedida fué entusiasta, siendo el Rey frenéticamente aclamado.

Los Infantes no bajaron a tierra por hallarse Don Fernando ligeramente indispuesto.

Las Palmas 6.—El Alfonso XII zarpó para Cádiz a las cinco de la tarde, y el Princesa de Asturias hizo rumbo para Las Palmas, conduciendo al Gobernador y la correspondencia.

Las Palmas 6.—El Gobernador al Presidente del Consejo de Ministros: "Regreso de Lanzarote, última isla del archipiélago, zarpando de allí el vapor Alfonso XII ayer, a las cinco y media de la tarde, con S. M. y A. A. y séquito de la expedición."

"En esta provincia ha continuado el viaje triunfal, dando todos los pueblos hermosa muestra de profundo amor patrio y entusiasta adhesión a las Reales personas."

"Su Majestad y Altezas llevan a la Península un testimonio elocuente de los leales y carinosos sentimientos de estos pueblos, guardando todos un recuerdo imperecedero de este viaje, grandemente fructífero para la Patria, las instituciones y la provincia de Canarias!"

Don Ambrosio Vicens y Pujol.—Ha fallecido en Madrid a la edad de ochenta y un años, don Antonio Vicens y Pujol, ex diputado a Cortes.

La República lo nombró Inspector General de Beneficencia; era socio de mérito del Fomento de la producción de Barcelona y comendador de la Orden de Isabel la Católica.

El antiguo coronel del regimiento de Numancia.—También ha fallecido en Madrid el general Marqués de Fuente Pelayo.

Don Carlos Palacio Hazaña y Aguilera, Marqués de Fuente-Pelayo, mandó en Cuba como Coronel el Regimiento de Caballería de Numancia.

El viaje aereo en el "Huracán"—Resultado científico.—Guadalajara 5

Han llegado a esta ciudad los arriesgados aeronautas Fernández Duro y Herrera, continuando el primero su viaje a Madrid, después de haber sido saludado en la estación por la oficialidad de la compañía de aerostación.

Hemos acudido al Parque Aerostático varios periodistas con objeto de saludar al teniente Herrera y conocer sus impresiones respecto a la arriesgada ascensión recientemente realizada con el globo esférico Huracán.

Al propio tiempo hemos oído de labios del ilustrado teniente coronel Vives su autorizada opinión relativa al resultado de ese viaje.

Fernández Duro y Herrera—nos ha manifestado el señor Herrera—sólo se proponían realizar una ascensión marítima, sin rumbo fijo determinado, aunque tratando de buscar la dirección N.E. para adquirir práctica en el manejo de los estabilizadores de orientación y, en general, de la manera de efectuar las ascensiones sobre el mar.

"Como no se trataba de un dirigible, jamás entró en el cálculo de tan distinguidos aeronautas el que descendiera en Génova ni en otro punto preciso, aun cuando su deseo hubiera sido atravesar el golfo de Lyon y el de Génova, para poder prolongar más la ascensión marítima."

"Ha habido, pues, una mala inteligencia por parte de los encargados de divulgar el problema puesto que un globo libre no dirigible no podía intentar otra cosa que la realizada con gran éxito, ya que el globo ha permanecido en el aire unas quince horas, de ellas diez sobre el mar, efectuando todos los estudios que se proponían y aprovechando la primera corriente que los llevó a tierra en buenas condiciones, después de cumplidos sus propósitos y de obtener idénticos resultados a los obtenidos en las célebres experiencias de Pailarós por los aeronautas franceses Hervé y Conde de La Vaulx, aun cuando nuestros compatriotas habían hecho muchos menos preparativos."

"Por una importancia muy grande—continúa diciendo el teniente coronel Vives—a que la prensa, que que con tanto entusiasmo y buen deseo ha patentado los méritos y el arrojo de Fernández Duro y Herrera, precise con toda claridad este problema, para evitar que, mal planteado, pueda convertirse en una cuestión de amor propio lo que jamás debe dejar de ser un problema de aerostación científica, en el que los aeronautas realicen tan sólo aquello que se propongan, sin dejarse influir por equivocadas opiniones."

"Para demostrar a ustedes—nos ha manifestado el señor Vives—lo difícil que era llevar a cabo esa empresa, baste decirles que, según recientes trabajos realizados por este Parque, en tres años ha habido sólo dos días de viento favorable para que los aerostatos pudieran ser impedidos hacia el golfo de Génova."

El teniente Herrera ha asentido a las manifestaciones de tan ilustrado jefe, haciéndonos por su parte una brillante descripción de viaje tan emocionante.

De los 380 kilómetros recorridos en las quince horas, 310 fueron sobre el mar, y 70 sobre la tierra.

Comprobaron que los estabilizadores funcionaban perfectamente, quedando convencidos de que un globo de las condiciones del "Huracán" puede permanecer muchas horas sobre el mar sin pérdida de gas.

La orientación no pudo hacerse muy bien por los diferentes faros, teniendo en cuenta la mayor visibilidad de éstos por la mayor altura del globo.

Como quiera que el movimiento de las olas y la bruma impedían una orientación fija, para proporcionarse un punto que les orientase valiéronse de potasio arrojado al agua, a cuyo contacto se inflamaba.

Observaron también durante la noche varias fosforescencias en el mar, sin duda producidas por algunos peces y al venir el día comprobaron que desde cierta altura se ve el fondo del mar como si no hubiera agua.

De haber tenido algún objeto, los aeronautas habrían podido continuar su viaje aereo por tierra, pues les sobraron bastantes alimentos.

No será difícil que Fernández Duro y Herrera realicen otra ascensión, pero no con rumbo determinado, porque eso no se puede intentar, ni jamás pensaron en ella tan ilustrados aeronautas.

Ellos sólo deseaban permanecer el mayor número de horas sobre el mar, y el éxito no ha podido ser más lisonjero.

que el globo ha permanecido en el aire unas quince horas, de ellas diez sobre el mar, efectuando todos los estudios que se proponían y aprovechando la primera corriente que los llevó a tierra en buenas condiciones, después de cumplidos sus propósitos y de obtener idénticos resultados a los obtenidos en las célebres experiencias de Pailarós por los aeronautas franceses Hervé y Conde de La Vaulx, aun cuando nuestros compatriotas habían hecho muchos menos preparativos."

"Por una importancia muy grande—continúa diciendo el teniente coronel Vives—a que la prensa, que que con tanto entusiasmo y buen deseo ha patentado los méritos y el arrojo de Fernández Duro y Herrera, precise con toda claridad este problema, para evitar que, mal planteado, pueda convertirse en una cuestión de amor propio lo que jamás debe dejar de ser un problema de aerostación científica, en el que los aeronautas realicen tan sólo aquello que se propongan, sin dejarse influir por equivocadas opiniones."

"Para demostrar a ustedes—nos ha manifestado el señor Vives—lo difícil que era llevar a cabo esa empresa, baste decirles que, según recientes trabajos realizados por este Parque, en tres años ha habido sólo dos días de viento favorable para que los aerostatos pudieran ser impedidos hacia el golfo de Génova."

El teniente Herrera ha asentido a las manifestaciones de tan ilustrado jefe, haciéndonos por su parte una brillante descripción de viaje tan emocionante.

De los 380 kilómetros recorridos en las quince horas, 310 fueron sobre el mar, y 70 sobre la tierra.

Comprobaron que los estabilizadores funcionaban perfectamente, quedando convencidos de que un globo de las condiciones del "Huracán" puede permanecer muchas horas sobre el mar sin pérdida de gas.

La orientación no pudo hacerse muy bien por los diferentes faros, teniendo en cuenta la mayor visibilidad de éstos por la mayor altura del globo.

Como quiera que el movimiento de las olas y la bruma impedían una orientación fija, para proporcionarse un punto que les orientase valiéronse de potasio arrojado al agua, a cuyo contacto se inflamaba.

Observaron también durante la noche varias fosforescencias en el mar, sin duda producidas por algunos peces y al venir el día comprobaron que desde cierta altura se ve el fondo del mar como si no hubiera agua.

De haber tenido algún objeto, los aeronautas habrían podido continuar su viaje aereo por tierra, pues les sobraron bastantes alimentos.

No será difícil que Fernández Duro y Herrera realicen otra ascensión, pero no con rumbo determinado, porque eso no se puede intentar, ni jamás pensaron en ella tan ilustrados aeronautas.

Ellos sólo deseaban permanecer el mayor número de horas sobre el mar, y el éxito no ha podido ser más lisonjero.

FRONTON JAI-ALAI.

Partidos y quinielas que se jugarán hoy jueves 26 de Abril a las ocho de la noche.

Primer partido a 25 tantos. Entre blancos y azules. Primera quiniela a 6 tantos.

Que se jugará a la terminación del primer partido. Segundo partido a 30 tantos. Entre blancos y azules.

Segunda quiniela a 6 tantos. Que se jugará a la terminación del segundo partido. El espectáculo será amenizado por la Banda de la Beneficencia.

PARQUE PALATINO EL CONEY ISLAND HABANERO. Abierto todos los días laborables de 5 de la tarde a 12 de la noche y los Domingos y festivos de 11 de la mañana a 12 de la noche. Montaña Rusa—Templo de la Risa—Carrousel eléctrico—Teatro de Variedades—Tivoli—Cinematógrafo—Ferrocarriil en miniatura—Cochechitos con chivos—Güeseta abajo exprés—Viaje al Paraíso—Tranvía aéreo—Teatro Gignol—Tiro al blanco—Tiro de pichón—Pim-pam-pum—Palmista—Lawn—Tennis—Gimnasio al aire libre—Juego de bolos americanos y muchos más atractivos. CRAN RESTAURANT En el que se sirven: Almuerzos de 10 a 1 de la tarde. Comidas de 6 a 10 de la noche. Las comidas se dan a precios módicos. PRECIOS DE ENTRADA AL PARQUE 20 CENTAVOS todos los días excepto los lunes. Quedan suprimidos los días de moda. Oficinas del Administrador. Telefono 6363.

LA EMINENCIA CIGARROS GRANDES Y SORPRENDENTES REGALOS HASTA AÑO NUEVO. "LA EMINENCIA", favorita del público consumidor, deseando demostrar de una manera práctica su reconocimiento a ese mismo público, destinará una sección de MAGNIFICOS REGALOS que sin esperar a fecha determinada para su sorteo, distribuirá entre sus consumidores, valiéndose para ello de incluir en sus cajetillas, además de los cupones acostumbrados, otros EXTRAORDINARIOS con expresión del objeto que cupiere en suerte al agraciado y que se le entregará en el momento que lo requiera. Acreditados como estamos por lo real y positivos que resultaron siempre nuestros regalos, no tendremos que esforzarnos para convencer al público de que no son vanas nuestras promesas. LA EMINENCIA. Acabamos de recibir unas Postales Mágicas, en las que por un procedimiento sencillísimo y rápido se obtiene un éxito sorprendente. Nada más nuevo que estas postales REVELADORAS, que se incluirán también entre los premios extraordinarios.

FOLLETTIN 193 CADENA ETERNA novela histórico-social por CAROLINA INVERNIZIO (Esta novela se vende en "La Moderna Poesía," Obispo 125) (CONTINUA) —Ya sabes que presentaba que alguna desgracia le ocurriría al señor Franchino. —Por eso antes de pasar por la oficina, siguiendo un impulso instintivo, determiné ir a la casa de Juliana. —Apenas llegué al principio de la calle, divisé un compacto grupo de gente estacionado ante el domicilio de la hermosa guanterera. —Apreté el paso; me encontré con los delegados que me conocían y que acababan de llegar también, y con ellos entré en la casa. —Entonces supe lo que había pasado. —Hacia las cuatro de la madrugada, el señor Franchino se presentó en casa de Juliana, y al criado que le abrió la puerta le instó para que a toda costa le permitiera hablar con la señora a fin de darle un regalo de Claudio Borra. —El criado le permitió la entrada, avisó a su señora, que por cierto estaba levantada, y ésta, después de orde-

Franchino el último ultraje que Juliana infirió a Tilde, y le revelé inconscientemente dónde vivía la guanterera. Esto será para mí un incesante recordamiento. —Comprenderás la excitación de los ánimos ante la lúgubre escena. —Ninguno de los que allí estaban conocían al anciano. —En aquel momento me presenté yo; identifiqué su persona y dí las señas de su domicilio. —Pero me guardé de revelar los móviles de la venganza del señor Franchino y los lazos que a Tilde le unían. —Chito—murmuró Delia, dirigiendo la vista medrosa al lecho en que reposaba Tilde. La joven permanecía inmóvil. —Pistola bajó la voz. —¡Oh! ten la seguridad de que nada le diré; sería horrible que supiera a quienes debe la vida; vale más que siga ignorante de todo. —Pero tú adivinarias, como yo, lo que impulsó al señor Franchino a presentarse en casa de Juliana para realizar su venganza. La jorobadita apoyó la cabeza en el hombro de su marido, balbuceando entre sollozos: —¡Ah! si hubiera podido adivinarlo, no habría hablado. —¡Cómo! —Soy yo que la referí al señor

caban hacía ella, sonrió y les tendió las manos. —¡Cuán buenos sois!—murmuró.—Cuántos cuidados me prodigáis, aunque ni los merezca, ni deba aspirar a ellos... —No diga usted eso—contestó con dulzura Pistola, mientras Delia la abrazaba.—Usted forma parte de nuestra familia, la queremos como a una hermana, y al verla mejor, nos llenamos de regocijo. —Y hay otra persona que se alegrará tanto como nosotros: el señor Rinaldo—agregó Delia. El nombre del señor Coppola, pronunciado en aquel momento, hizo estremecer a Pistola. Aún ignoraba el resultado del desafío. —¿Habrá sido fatal para Rinaldo? Sería demasiado horrible. Tilde se ruborizó. —¡Sabe que estoy enferma!—preguntó en voz muy baja. —Sí, vino ayer a visitarte—contestó Delia. —Pues no recuerdo haberle visto. —¿Deliraba yo todavía? —Un poco. La joven inclinó la frente, y después de breve pausa, añadió dudosa: —¡Dijo que volvería! —Sí, sin duda, pero entre tanto repara tus fuerzas. Voy a prepararte

un cordial, que te sentará muy bien. Delia la besó nuevamente. —Dulces lágrimas surcaron las mejillas de Tilde. —¡Ah! aunque era una pobre bastarda sin nombre y sin familia, perseguida por los rigores de la suerte, la rodeaban, sin embargo, corazones buenos y honrados que la amaban y respetaban. Tilde lloraba sin intentar ocultar sus lágrimas, que aliviaban su pecho de tristezas y mitigaban su duelo. —Al cabo de tan crueles sueños, de tan desconcertadas realidades, de tantos días negros y lúgubres, una claridad pura y suave descendía sobre ella, pareciendo cambiar el aspecto de cuanto la rodeaba. Pensó, sin rencor, en los que la hicieron desgraciada; con gratitud en los que la protegieron. Y su corazón voló al lado de Rinaldo. —¡Cómo rogaré por él cuando me consagre a Dios, cómo rezaré para que alcance la felicidad que merece!... Pensando así se quedó dormida después de beber con alegría infantil el cordial que Delia le preparó. —Está salvada—dijo Delia a su marido.—¡Ah! con tal que no ocurra alguna desgracia. (Continuará).

Habaneras

Notas

Mucho se ha comentado en los círculos habaneros un suceso ocurrido hace cuatro o cinco días en el viejo cementerio de Espada, donde se efectúa el derribo de los nichos en que adquieren a perpetuidad aquel postrer asilo, y de él son desalojados para que sus restos vayan, en el osario común, a la madre tierra.

Al derribar el nicho que encerraba los restos del que fué Excmo. señor Don Agustín Morales y Sotolongo, Marqués de la Real Campiña, y abrir la caja de hierro que guardaba sus restos, quedaron sorprendidos los enterradores, porque hallaron, con la diferencia solo del color de la piel, algo oscurificada, a una persona que, más que muerta, parecía dormida, conservándose en su apacible y juvenil fisonomía el aspecto plácido de quien ha rendido su espíritu al Creador, sin dejar tras sí más que el recuerdo de sus mismas acciones.

Sus manos finas y delicadas, sus pies, que roto por la acción del tiempo el calzado y una de las medias, dejaba ver los dedos con sus uñas, su cabello, sus bigotes, el uniforme con bordados de oro y cruces, todo había sido respetado por la obra demoleadora de la muerte.

No era, no, una momia como la de Carlos V, que se conserva en el Monasterio del Escorial; era un hombre que parecía muerto la víspera. ¡Y hacía cuarenta y cuatro años que reposaba en aquel sitio del que ahora se le despoja!

Una distinguida dama, esposa de un amigo y compañero de redacción, que llamada por piadoso deber, había ido al cementerio ese día, me refiere con frase conmovedora y palpitante de emoción, la impresión que la vista de ese cadáver le produjo:

—Parecía dormir en la apacible tranquilidad de los buenos, muertos en la paz y gracia del Señor. Al verlo, se creía que iba a dejar aquel lecho de hierro en que cerca de medio siglo ha dormido, para preguntar a los curiosos que le rodeaban el por qué de su extrañeza, por que volvía al mundo, prócer ilustre como el famoso Marqués de Villena, después de haber vivido lejos de su ruido y de sus pompas y sus miserias. Ningún estrago había hecho la muerte en aquel semblante, ni en aquel cuerpo, que ni siquiera encerraba la rigidez cadavérica, porque alguien alzó su brazo, y pareció ceder y doblarse la fina mano. Debí morir joven, porque su abundante y negra cabellera y no muy poblado bigote, y el rico uniforme, conservábase intacto. Rotas por la punta los zapatos de charol, y rota también una de las medias, asoman por ella los dedos, de los pies, en que no faltan las uñas. Me atraía la vista de ese cadáver como la de algo sobrenatural. La aglomeración de gente hizo que, para evitar tumultos originados por la curiosidad del numeroso gentío que acudió al cementerio, se llevase otra vez el cadáver, que ya habían examinado los doctores Barnet y López del Valle, a otro nicho. Y fué conducido en una carretilla. Cuantos, como yo, vieron marchar el cadáver y siguieron la carretilla, creían que era esta tan humilde y magistosa carroza y que el difunto no se sentía humillado de que se le llevase en ella.

No siguió mi respetable y bien querida interlocutora su relación, porque, velados los ojos por las lágrimas, parecía que se le anudaba la voz en la garganta.

¿Quién fué el difunto en esta sociedad? El Diario de la Marina va a decirlo. En la relación que publicó el 13 de Julio de 1862, acerca de su entierro, efectuado el 11, dos días después de su muerte, decía este periódico:

—La sociedad distinguida de la Habana pasó ayer tarde por la pena de tener que rendir el último y más triste de los tributos a una persona que la honraba, perteneciendo a ella; a uno de esos hombres cuya pérdida se hace sensible en todos los círculos: en los altos, por haberse sabido conquistar las más vehementes simpatías con el exquisito tacto de la educación que corresponde a un caballero, por la especie de hermandad que forman en ellos los lazos de la sangre y del trato íntimo; en los más inferiores, por haber consagrado sus desvelos al bien de las clases menesterosas, procurando no solo el alivio de males presentes con oportunas dádivas, sino la felicidad del porvenir, costeadando la educación a la niñez privada de recursos para adquirirla.

—Hablamos del Excmo. Sr. D. Agustín Morales y Sotolongo, Marqués de la Real Campiña (Q. E. P. D.).

—Lo elevado de la categoría del difunto, como título de Castilla, como Regidor del Excmo. Ayuntamiento y como jefe de Milicias, lo apreciado que era como excelente patriota, virtuoso jefe de familia y caritativo miembro de la sociedad, hicieron que a tan solemne y fúnebre acto concurriera un numeroso acompañamiento, así oficial como de personas particulares de buena posición, con las que alternaba, el

colegio de niñas que el mismo señor tenía en su casa y educaba y mantenía a sus expensas.

—Encabezaba el duelo la Corporación Municipal, presidida por el señor Corregidor, su vice-Presidente, y cerraba el cortejo una fuerza de infantería de Marina, que hizo al ilustre difunto los honores de ordenanza en el lugar de costumbre.

—¿Que Dios haya premiado con la gloria sus muchos merecimientos!?

Hasta aquí el Diario. No quiero agregar más. Como ese cadáver, son muchos los restos que están saliendo de los nichos, y se hallan depositados en la tierra. Entre ellos se cuenta el del Coronel D. Fructuoso García Muñoz, hijo político del primer Marqués de Mariano.

Anoche.

Dedicué varias horas, que resultaron todas de agrado, a Palatino.

No soy de los más asiduos, verdad. Hasta ahora no he ido a Palatino más que mediando una invitación para comida, que no para almuerzo, aunque hayan sido éstos como el del pasado domingo, de la Asociación de Reporters, al que por vez primera faltó este año.

Anoche teníamos el señor Coronado y yo por anfitrión al amigo Carlos de Salas.

Muy espléndido, como siempre, el simpático administrador de Palatino. Empecé por alabar a Salitas su buen gusto en suprimir los lunes de moda.

No hacían falta.

La moda es ir a Palatino, sea el día que fuere, a cualquier hora, tarde o noche, sin determinación fija ni impuesta.

Esa moda persiste desde que se abrió a la alegría habanera aquel bello lugar sin que nada, hasta la fecha, amenace su decaimiento.

La renovación frecuente de espectadores es el principal secreto.

Bien lo sabe y bien lo practica el diligente y emprendedor amigo con su afán de introducir muchas novedades y ofrecer nuevos atractivos.

A los que ya cuenta Palatino con su Montaña Rusa, su teatro Tivoli, su Templo de la Risa, su Laberinto, etc., etc., habrá que añadir, a partir del sábado, el de un ingenio en miniatura.

Ingenio que al igual del que fué propiedad del inolvidable Marqués de Sandoval, en el Mariel, se denominará La Tinaja.

Mucho más se prepara.

La gran ruada que estuvo en la Exposición de San Luis ha sido adquirida en \$5,000 por la empresa de Palatino, que ha pagado también \$900 por una torre giratoria, que está entratada para traer un globo cautivo, y que instalará próximamente un gran Carrusel en el sitio que actualmente ocupa el Tío Vivo.

De los Estados Unidos vendrá también a Palatino una orquesta de mujeres.

Creo que estas misses se presentarán en el teatro.

No estoy seguro.

Lo que sí puedo afirmar es que en ese Tivoli se prepara una exhibición de Cuadros Vivos que constituirá uno de los más poderosos atractivos de aquel lugar.

Lugar delicioso, único, incomparable.

Nada como Palatino, con sus emociones diversas, para sacudir el aburrimiento de las noches habaneras durante el verano que se aproxima.

Quando ya estén cerrados los salones y nos hayan dado su adiós las rutitas de Floridora.

La crónica elegante anuncia, entre las bodas próximas a celebrarse, la de un joven que es gloria legítima de nuestra ciencia quirúrgica.

Trátase de Enrique Fortún.

El doctor Fortún contraerá matrimonio con una señorita de Cárdenas muy graciosa y muy distinguida.

Es la señorita Cabareos, la gentil y bella Manuelita Cabareos, a quien tuvo el gusto de conocer durante el verano de 1904, que vino a pasar en la Habana acompañada de su señora madre.

Se hospedaba entonces en El Telégrafo.

Los asiduos a la elegante casa de Pilar veíamos todos los días, destacándose en el salón del restaurant, a una fina y delicada señorita que desde el primer instante cautivaba la atención de todos.

Volví el año pasado a la Habana, no ya al Telégrafo, sino al Mascotte, y allí conoció el doctor Fortún a la bella cardenense con quien unirá su suerte ante los altares.

La boda está concertada para mediados de Mayo y se celebrará en la Habana.

Boda que tiene todas mis simpatías.

Un niño que muere es una sonrisa que desaparece.

Esto dijo el poeta.

¡Qué triste, en realidad, ese prematuro ocaso de existencias que empiezan!

¡Con cuánto dolor he pensado en todo esto ante el duelo que hoy embarga a los padres amatantados del que fué

por tan breve tiempo en la tierra Orestes Ferrara y Sánchez!

Duelo sin nombre, sin bálsamo.

Era el fruto primero de su felicidad este niño encantador que han llevado esta mañana a una tumba donde solo con lágrimas podría trazarse su epitafio.

Cruel golpe de la adversidad el que sufren el doctor Orestes Ferrara y su buena y ejemplar esposa María Luisa Sánchez.

Yo los saludo, en su dolor, con la más afectuosa de mis simpatías.

Esta noche.

En el Nacional, San Toy.

Y las retretas de los jueves en la Plaza de Armas y en el Malecón, por la Banda de Artillería y la Banda Municipal, respectivamente.

Nada más.

Enrique Fontanills.

Compre Ud. sus telas blancas por poco dinero en Fin de Siglo, San Rafael 21.

PUBLICACIONES

CUBA Y CANARIAS

Esta simpática revista, va de día en día mejorando notablemente.

El número de la presente semana ha llegado a nuestra redacción cuidadosamente impreso, con buenos grabados y magnífico texto.

Domingo de León y Mora, el valiente adalid de las Letras, que nacido en Canarias alcanzara aquí brillantes é indelucibles triunfos, aparece en la portada y del que se publica la biografía debida a la oratoria del señor Berriel, distinguido catedrático de la Universidad de la Habana; luego una preciosa vista de vega cubana cultivada por agricultores canarios, con un trabajo levantado y hermoso de Gabriel Aramis; un valiente artículo del maestro J. N. Aramburu "La primera comunión", y en el que demuestra una vez más el distinguido guayanajense, su valor cívico y alto concepto social: "Lamento de un red", sentidos párrafos del correcto escritor J. Viera; una composición en verso de Tomás Felipe Camacho, que formará parte del libro "Elitmos y Notas", ya en prensa, composición como todas las del joven poeta; "Prueba irrecusable". Un episodio de la Invasión "El combate en Calimete" de la acerada pluma sencilla y correcta del general E. Loizac del Castillo. "Leandro y Hero", de Tomás Trujillo. "Alrededor de una postal" de Manuel Alvarez.

Canarias, "La Palma", por Alejandro Martín.

Información por los teatros, de Luis de Arlenquero. Bibliografía "Semana social", José Antonio Hermoso.

En fin, un número selecto, interesante, que sin escrúpulos, recomendamos a nuestros lectores.

La redacción de "Cuba y Canarias", Cristo, 26.

Canarias, "La Palma", por Alejandro Martín.

Información por los teatros, de Luis de Arlenquero. Bibliografía "Semana social", José Antonio Hermoso.

En fin, un número selecto, interesante, que sin escrúpulos, recomendamos a nuestros lectores.

La redacción de "Cuba y Canarias", Cristo, 26.

OTERO Y COLOMINAS

FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32.

Se hacen seis retratos a la perfección por UN PESO.

CRONICA DE POLICIA

Contra un vigilante.

Por orden del Jefe de Policía, señor Agramonte, ha sido suspendido de empleo y sueldo, el vigilante Manuel Herrera, acusado por otro vigilante, de haber recibido cinco pesos moneda americana, para que no hiciera una acusación contra don José Fontenebre, dueño de la panadería "La Palma" y de cuyo hecho hemos dado cuenta en la edición de esta mañana.

Robo de prendas y dinero

A don Gaudesio Cruz y Valdés, vecino de la calzada de Concha número 3, le robaron de su domicilio durante la noche del martes a la madrugada de ayer, la ropa que había dejado a la cabecera de la cama, y en cuyos bolsillos guardaba un reloj con leontina de oro, y veinte y dos centenes.

El ladrón o ladrones penetraron en la casa por una ventana del segundo cuarto, que da al fondo del patio.

Otro robo.

Durante la ausencia de doña Josefa Garmendia, vecina de Hamel número 2, penetraron en su domicilio, robándole varias prendas de ropas que estaba marcando, y las cuales eran de la propiedad de doña Isabel Olivera.

Choque y lesiones.

En la calle de la Zanja, al pasar un tren de carga, se espantó el caballo que tiraba del coche de plaza número 772 y al emprender la carrera fué a chocar con el carro de alijo de dicho tren, haciendo que volcase el coche.

El cochero Balbino Valera, fué lanzado del pescante del coche, y en la caída sufrió varias lesiones leves.

Desaparecido.

De la casa Industria número 94 ha desaparecido la joven Margarita García de 16 años de edad, sospechando sus familiares se haya embarcado para el pueblo de Colón.

Amenazas y hurto.

La negra Eusebia Hernández Cabarrón, vecina de Currazo esquina a Acosta, ha denunciado a un individuo

blanco nombrado Domingo Gómez, cuyo domicilio ignora, de estarla amenazando para que acceda a sus pretensiones amorosas, y además de haber mandado a buscar a la casa donde ella reside, en circunstancia de hallarse ausente, varias piezas de ropas valuadas en 40 pesos plata, las cuales le ha hurtado.

El acusado no ha sido habido.

En una posada

Pernoctando en la posada calle de Monserrate, esquina a Muralla, el blanco Manuel Azoregui, vecino de Villegas núm. 113, al levantarse en la mañana de ayer, notó la falta del pantalón de gerga, en cuyos bolsillos guardaba una leontina, un portamonedas de plata y un cinturón, todo lo que apreciaba en 20 pesos oro.

Se ignora quien sea el ladrón.

Suspensión de obras

El teniente alcalde Sr. Ramírez Tovar, en una visita girada ayer por su demarcación, suspendió las obras de albañilería que estaban realizándose en dos casas sin la correspondiente autorización.

Lesión casual

Por el Dr. Ferrer, médico interno de la Casa de Salud "La Purísima Concepción," fué asistido el blanco José Mazo, vecino de la calzada de Príncipe Alfonso núm. 220, de una herida lineal, de pronóstico leve, con necesidad de asistencia médica, en el dedo anular de la mano derecha, que sufrió casualmente trabajando en el depósito de materiales para construcción establecido en el núm. 214 de la calzada ya citada.

Estafa

Pedro Madruga Martínez, vecino de Antón Recio núm. 61, se ha quejado contra Francisco Ordóñez Sanz, de haberle estafado tres pesos plata, importe de un reloj de mesa, que juntamente con otros muebles le entregó para que le empeñara en una casa de préstamos de la calle de la Gloria.

La policía procura la detención del acusado, cuyo domicilio se ignora.

En la finca "El Retiro"

En la 10.ª Estación se presentó ayer el blanco Fermín Acosta, vecino de la finca "El Naranjito", barrio del Cerro, querrelándose contra el encargado de la estancia "El Retiro", de no darle razón de tres terneras y una novilla que desde hace tres meses puso a piso en dicha finca.

De esta denuncia se levantó acta, que se sometió al Juzgado de Instrucción del Oeste.

Detenido

Ayer fué remitido al Vivac, para su ingreso en la Cárcel, Lino Pedro Miró, vecino de la calle de los Corrales, número 57, que había sido detenido por un vigilante de la 4.ª Estación de Policía, a virtud de encontrarse reclamado por la Sala 2.ª de lo Criminal de esta Audiencia.

LISTA

Relación de las cartas detenidas en la Administración de Correos, procedentes de España. Abril 15 de 1906.

A. Alaz González, Bernardo; Alaz González, Bernardo; Alcibar, Antonio; Alonso, Manuel; Alonso, José; Alba y Alvarez, Manuel; Alba, Javita; Alos y Montaner, Vicente; Alvarez, Angel; Alvarez y Alvarez, José; Alvarez Fernandez, Manuel; Alvarez y Alvarez, Manuel; Alvarez, Francisco; Alvarez, Francisco; Alvarez Ponte, Rafael; Asendis Fernández; José; Amorbe, Manuel.

B. Baña, Antonio; Beltrant, Vicente; Benito, Benito; Bernado, Berges, Luis; Becharrell Meral, Dolores; Biempica, Juan; Blanco, Manuel; Blanco, José; Blanco, José; Blanco López, Antonio; Blanco Sirgo, Alvaro; Busquets, Jaime.

C. Calvo, Manuel; Calvo, Eulogio; Casas, Blas; Casas, Luis; Calvet, Clara M. viuda de; Castro, José; Cerra, Ramón; Cuiza, José; Costa Peña, José; Causo García, Ramona; Conde, Ricardo; Conde Pazos, José; Correa, Florencio; Corral Capa, José; Cruz, Pedro; Cullen, José; Cullen é Ibañez, José; Cullen é Ibañez, José.

D. Dapena, Ledo, Isabel; Delgado, Mariana; Delgado é Iglesias, José; Diaz Parodiño, Antonio.

E. Echevarría, Guillermina P. viuda de; Escudero Sánchez, Isidro.

F. Fano Rodríguez, Severino; Fernández, Jesús; Fernández, Modesto; Fernández Alvarez, Manuel; Fernández Alvarez, Manuel; Fernández, José; Freje, José; Freje, Manuel; Fuente, Manuel, Fuente, Gregorio; Fuentes, Juan.

G. Gayono, Secundino; Gallego, Melitón; García Olmo, Domingo; García, Manuel; García, José M.ª; García, José; García Leal David; García Fernández, Lueña; García, Enrique; Gisbert, viuda de; González Baez, Antonio; González, Antonio; González Novo, José; González, Teresa; González Lago, Bueno; González Lanzano, Rodesinda; González, Juveninto; Gómez Maresma, Eulalia; Gómez Trancas, Luis; Gorgal, Bernardo; Goicoechea, Pedro; Granada y Suárez, Juan Mas; Granda, Victoria; Gudé, Sabino; Gutiérrez, Florencio; Gutiérrez Blanco, Manuel.

H. Herques, Anastasio; Hostal, Luis; Huerta González, José.

I. Iglesias, Agapito; Iglesias, Manuel; Izuru, Juan.

J. Lago Carballa, José; Lestar, Carmen L.; López, Manuel; López Fernández, Pedro; López Pando, Seraffín; López Miranda, María; López, Josefa; López, Ricardo; Lorenzo, Isabel; Lorenzo, Manuel; Lobera, José Antonio; Lozano y Compañía, (s. en c.); Llopis, Francisco; Lorente, Casimiro Benito; Lioret, Manuel.

M. Maseda, Vicente; Madón viuda de Vives, Josefa; Marino, Pascual; Marino, Pascual; Martín, Joaquín; Martín y García, José; Margarinos, Rosaura; Méndez González, Julia; Méndez Trillo, Francisco; Medín Carro, Melchor; Mera, José; Mier, Manuel de; Martínez Panero, Miguel; Martínez, Manuel; Morán Martínez, Javier; Montero, Emilio; Montero, Antonio; Mora y Carle, Angel de la; Moldes, Manuel; Molleda, Antonio.

N. Nieto, Daniel; Noboa Sas, Francisco; Noriega, Ramón; Núñez, Ramón; Narce, Orenacia.

O. Ortega, Juan; Oveja Cabada, José Antonio.

P. Pardo Cibrán, Manuel; Pardo, Concha Palacio y Peña, Lucilo; Peña Crejón, Antonio; Peláez, Constantino; Peña Tassar, José; Pérez Guitán, Antonio; Pérez Rivas, Antonio; Pérez de Alderete, José M.ª; Pola Bernal, Tomás; Pomelas, Rosenda; Pon, Esperanza; Polo, Vicente; Ponce, Virginia; Prieto, Fernando; Pujol y Masso, Pedro; Pujol y Salvador, Amadeo; Puente, María; Puypeiro, Evaristo.

Q. Quincecos, Venancio.

R. Ramos, José M.ª; Reina, Josefa (fotografías); Rivero Alonso, Manuel; Rodríguez, Francisco; Rodríguez, Francisco; Rodríguez, Manuel; Rodríguez, Manuel; Rodríguez Fernández, José; Rodríguez Vifia, José; Rodríguez Barria, José; Rodríguez Armesto, Estefanía; Rodríguez, Pilar; Rodríguez Castro, Ramón; Rodríguez, Deodato; Rodríguez, Maximino; Rodríguez, Carmen; Rodríguez, Pedro; Rodríguez, Bautista; Rodríguez y Ramírez, Santiago; Rodríguez, Lorenzo.

S. Sáenz de Mura, Alvaro; Sande, Antonio; Sampedro, Procopio; Saco de la Torre, Bernardino; Seijas Prado, José; Segura, Teresa; Señas, Eleuterio; Sinca, José; Souto y Camba, Rosendo; Soberón, Tiburcio; Songas, Ermelinda; Suárez, Antonio; Suárez y Moure; Suárez Vega, José.

T. Taboada, Concepción; Tajes Ruma, Domingo; Tanoba, Juan; Tejerreira, Segundo; Torres Giménez, José; Tuero, Eugenio.

V. Vales, Amadeo; Valdés Corrales, Antonio; Valdés, Joaquín; Vázquez y Viejo, Teodoro; Vázquez, Concepción; Valerio, Antonio; Vergés y Soler, Angelia; Villuba Sedeño, Miguel; Vilar, Cándido; Vidal, Felipe.

Z. Zabala, Manuel; Zubiri, Vicente.

MARINA.

Callada noche, triste y tenebrosa: en la playa, poblado de negrura el mar insomne lánguido murmura con voz desfalleciente y misteriosa.

El cielo en densa lobreguez reposa, no hay ni una vela en la extensión oscura del sollozante mar; sólo fulgura un fanal en la playa silenciosa.

Pupila nocturna de parpadeantes y rojizas y trémulas miradas, que al derramarse en súbitos regueros, en forma de abanicos ondulantes, traza sobre las olas enlutadas, temblorosos y fulgidos senderos.

(Mérida)

¡SALVADOS!—A Guanabacoa, por su calzada, fué una aristocrática familia en un vis-à-vis tirado por bruma pareja de alazanes norteamericanos. Por los pines que están cerca del lugar conocido por Martín Pérez voló una yagua haciendo un ruido que espantó a la robusta pareja de brutos, cuyo desboque puso en peligro las vidas de las cinco personas que iban en el carruaje.

El cochero sabía bien su oficio y confiaba en sus forzudos brazos para disminuir el arranque del par de alazanes; pero la familia tenía que la fuerza y destreza del cochero contribuyeran a la rotura de los arcos, en cuyo caso la muerte sería segura.

—¡Basilio, Basilio! ¡No sufras tanta fuerza, que se van a reventar las riendas!—decía la señora.

—No tenga cuidado, señora; estos arcos son de El Caballo Andalés, y primero se matan los caballos que las riendas fallen.

Gracias a esos buenos arcos, que El Caballo Andalés anuncia en este periódico, la familia, el cochero y el coche llegaron sanos a la Villa de Pepe Antonio.

EN SANTIAGO DE LAS VEGAS.—En este importante pueblo dará el sábado la compañía de aficionados que dirige el conocido maestro M. González Gómez una magnífica función.

El programa es selecto y variado. Va en primer lugar la chis tosarzuela El gorro frigio y a continuación El puñao de rosas.

Dará fin a la velada la comedia de los hermanos Quintero titulada Amor inocente.

Toman parte principal en las tres obras las señoritas Lelia Villate, América y Ana Esperanza Armendi y los jóvenes Luis Martínez, los hermanos Escamez, Miguel Fernández, Juan R. Veiga y Francisco Massana.

Auguramos al simpático grupo de aficionados un buen éxito.

NO JUGAR.—No expongas tu dinero de burros en carreras, ni juegues a automóviles que poncharán o reventarán; al baccarat no tienes ni tienes la ruleta... Pero sí quieres, Fabio, saber lo que es canela, fímatelo el cigarrillo ruso de La Eminencia y a que te quiere Paca apuesto la cabeza!

LA NOTA FINAL.—Entre amigos: —Mañana celebró mis bodas de oro. —¡Tus bodas de oro! ¡Si te casastes hace dos meses! —¡Si; pero me parece que hace cincuenta años.

La higiene prohíbe el abuso de los alcoholes, y recomienda el uso de la cerveza, sobre todo la de LA TROPICAL.

ANUNCIOS

DESPUES DEL BALANCE

Si, señor, después del balance ha presentado la famosa tienda de tejidos y novedades

La Opera

La última palabra en materia de telas para el verano; la más exquisita colección en ricas vicicis, organdis, oñifros, etc., etc., que ha llegado a Cuba la tiene en sus anaques y estantes.

La Opera, la protectora del pueblo cubano, la que ofrece en sus ventas ventajosas positivas a las familias

Pida el Agua Vegetal DUBEAU, Galiano y San Miguel.—Teléf. 1607 5959 11-26

TOPUM

CURA CALLOS ES INFALIBLE

1 frasco 25 cts.—De venta en todas las boticas y Dr. Herrera, Cuba 85.

KARANA

Admirable remedio.

Para neuralgias, Dolores de cabeza, Reumáticos, de Oídos, de muelas, de Jada, etc. Superior a la PENACETTINA y ANTIPIRINA.

1 sobre 5 cts.—De venta en todas las boticas y Dr. Herrera, Cuba 84.

ASMA ó AHOGO

Se cura radicalmente con el Jarabe y los cigarrillos antiastmáticos del

Dr. Herrera.